

Лицейский вестник

*Лицей – это Я, лицей – это МЫ,
лицей – это БУДУЩЕЕ СТРАНЫ!*

19 октября 2016 год

Лицей – наш общий дом, который встречает нас каждый день новыми знаниями, мудрыми учителями, верными друзьями!

Мы гордимся нашим Лицеом и делаем его историю вместе!

2005 год - Лицей - лауреат регионального конкурса «Лучшая школа России»;

2007 год - Лицей - победитель конкурса среди школ, реализующих инновационные программы в рамках национального проекта «Образование»;

С 2013 года Лицей - муниципальный Ресурсный центр поддержки и развития одаренных и талантливых детей;

2014 год - награждены Международной Академией Развития Образования и Педагогических наук орденом А.С. Макаренки «Завыдающиеся заслуги, вклад в развитие просвещения, образования и духовно-нравственное воспитание»;

В 2014 году зарегистрирован как площадка проведения Московского Турнира имени М.В. Ломоносова.

2014 год - занесены в реестр «Лучшие школы России»;

2015 год - диплом лауреата конкурса образовательных проектов и программ по духовно-нравственному воспитанию «Гражданин Патриот России - 2015»;

Лицейсты - победители муниципального этапа областного межведомственного культурного проекта «Открытая книга» в номинациях «Самый читающий класс», «Самая читающая школа».

Выпускники 2014 года заняли 1 место на региональном этапе проекта в номинации «Самый читающий класс».

За успехи в научно-исследовательской деятельности выпускники 2015 года удостоены Премии Президента Российской Федерации для поддержки талантливой молодежи и премии Губернатора Свердловской области за первое место в региональном конкурсе «Мы - уральцы».

2015 год - диплом лауреата конкурса «100 лучших школ России».

И все эти достижения – результат совместной работы замечательных педагогов и талантливых учеников!

14 октября на городском кинофестивале были подведены итоги конкурса «Снимается кино»

БМАОУ «Лицей № 7» награжден Дипломом «Лучшее документальное кино»

Фестиваль детского творчества по пожарной безопасности:

1 место – 5 В в номинации «Вокал»

1 место – хореографический коллектив 6 В

3 место - Смирнова Екатерина из 8 А в номинации «Выразительное чтение»

Первенство по футболу:

1 место – сборная 9-11 классов

2 место – сборная 7-8 классов

Соревнования по пожарно-прикладному спорту

1 место – Селянин Виктор 11 «А»

2 место – Плотников Владислав 11 «А»

Калейдоскоп лицейской жизни

Прошло совсем немного времени с начала нового учебного года, а уже столько спортивных, учебных и праздничных мероприятий приняли участие и достойно проявили себя наши лицеисты.

1 сентября – День знаний

Праздничный день начался с торжественной линейки, где с новым учебным годом поздравила директор лицея – Архипова Лидия Ивановна. Доброй традицией нашего лицея стало проведение эстафеты на кубок А. Н. Шахова. Родители с нескрываемым волнением сопровождали в школу первоклашек в этот знаменательный для



24 сентября - Кросс нации

В этот день учащиеся школы
во Всероссийском дне бега «Кросс нации»,
который проводится для развития
спортивной культуры и физической

5 октября – День учителя

Праздничный день начался с торжественной линейки. Традиционно День учителя в стенах нашего лицея является Днем самоуправления. Старшеклассники берутся за непростую работу – ведут уроки по разным предметам. Особенным оказался день и для 12 «А», в состав которого вошли учителя лицея во главе с директором – Лидией Ивановной. «Учеников» ждали нелёгкие испытания, в ходе которых они проявили находчивость, эрудированность и умение работать в команде.

В первые осенние месяцы проходили такие познавательные мероприятия, как:
«День финансовой грамотности», «Интерактивный семинар по ЗОЖ»

Интеллектуалы, вперёд!!!

«Скажите, пожалуйста! А где здесь секция лингвистики?» - звучит вопрос юного интеллектуала. Сосредоточенный вид, в руках тетрадь и канцелярские принадлежности. «А как вы считаете? Мне лучше поучаствовать в нескольких олимпиадах или подольше посидеть и постараться решить задания на одной?». Такой и подобные вопросы частенько можно услышать в стенах нашего лицея в первом полугодии любого учебного года.

Лицей №7 – это прежде всего образовательное учреждение. Поэтому активное участие в интеллектуальных и творческих мероприятиях – добрая традиция лицеистов. Всероссийский конкурс сочинений, день грамотности, проект PlayEnergy – вот далеко не весь перечень мероприятий, в которых мы - семиклассники – ежегодно принимаем участие.

Особое отношение в лицее к участию в олимпиадном движении. Даже на первом школьном этапе мы получаем колоссальный опыт, выраженный в семи принципах олимпиад. Первый – возможность выбора дисциплины, в которой ты хотел бы проявить свои таланты. Второй – осознание ценности образования. Когда ты выполняешь задания в аудитории, где нет свободного места, то понимаешь, что интеллектуальное развитие – это модно, престижно и в будущем необходимо. Олимпиадные задания по любому предмету позволяют нам развить коммуникативные навыки и развить самооценку. Один из главных принципов организации олимпиад на школьном этапе – альтернативность. Каждый учащийся может попробовать свои силы не только в личном первенстве, но и в деловой игре интегративного характера, творческом конкурсе.

Но лицей не стоит на месте. С 2014 года лицей зарегистрировался как площадка проведения Московской Ломоносовской олимпиады, которую ежегодно проводит МГУ имени М.В.Ломоносова. В сентябре лицей пригласил в ней поучаствовать всех школьников города. Наши одноклассники тоже приняли участие в этом сложнейшем конкурсе.

Школьный этап в нашем лицее всегда завершается торжественной линейкой, на которой директор лицея вручает удостоверения победителям и призёрам олимпиад. О победителях народная молва тут же слагает легенды.

В этом году мы сможем принять участие в муниципальном этапе – это очень ответственно, но интересно. Пожелаем же всем лицеистам удачи на интеллектуальном поприще.

Участники олимпиад 7 «А» класса.

Веселая переменка

В школьных сочинениях можно встретить не только серьёзные размышления на предложенную тему, но и «весёлые ошибки», способные поднять настроение:

- Чичиков отличается приятной внешностью, но неприятной внутренностью.
- Раздавленный нуждой чиновник Мармеладов погиб под колёсами лошадей.
- Пугачев пожаловал шубу и лошадь со своего плеча.
- Во двор въехали две лошади. Это были сыновья Тараса Бульбы.
- Дружба Онегина и Ленского неискренняя, лживая и подлинная.
- Грушницкий тщательно целил в лоб, пуля оцарапала колено.
- Одной рукой Илья Муромец держит копьё, а другой смотрит вперёд.
- Отец Чацкого умер в детстве.
- Вдруг Герман услышал скрип рессор. Это была старая княгиня.
- С Михаилом Юрьевичем Лермонтовым я познакомилась в детском саду.
- По дороге в Богучарово Андрей Болконский, как старый дуб, расцвел и зазеленел.
- По двору гуляли куры, утки и прочая домашняя утварь...



Слово родителям

Концепция «Уральская инженерная школа» в лицее

Кто хоть один раз не мечтал стать супергероем? Благодаря конкурсу PlayEnergy каждый школьник в нашем лицее может им стать. Ведь он, подобно супергероям, обладающим суперспособностями, имеет в своём распоряжении энергию, позволяющую мечтать, творить, трансформировать настоящее, а значит, и будущее.

Ребята нашего 7 «А» класса уже принимали участие в этом замечательном конкурсе. В этом учебном году под руководством Леоновой Марины Викторовны мы вновь включились в процесс. Конкурс замечателен тем, что объединяет не только ребят, но и нас – родителей. Работая над проектом «Умный дом», мы делились идеями, опытом. Учились друг у друга: мы от детей узнали как эффективно использовать информационные технологии, они у нас - как из подручных средств сделать нужные детали. Спасибо, PlayEnergy, здравствуй, новый проектный сезон.

Сенцова Любовь Владимировна и родители 7 «А» класса

Амыбыли в Царском Сельском лицее!

Сегодня в нашем Лицее праздник - День лицеиста, а начиналось все так...

Прообразом Царском Сельского Лицея был древнегреческий Лицей, или Ликей, одна из 3 афинских гимназий, основанных в 335 году до нашей эры Аристотелем. Она была расположена неподалёку от храма Аполлона в пригороде Афин – Ликее, в красивейшем живописном месте. Подобно древней школе, пушкинский Лицей разместился в небольшом городке – Царском Селе, зелёном и нарядном, среди нескольких парков, которые вскоре станут источником поэтического вдохновения для лицейских воспитанников.

Для нового учебного заведения был отведён 4-этажный флигель Екатерининского дворца, построенный в конце 18 века архитектором И. Нееловым. Первоначально флигель, соединённый с дворцом перекинутой через улицу галереей, предназначался для внуков Екатерины II.

На должность директора, который по уставу «сверх примерной жизни, должен иметь обширные познания в науках и языках, в Лицее преподаваемых» был назначен чиновник архива коллегии Иностранных дел В. Ф. Малиновский.

Вторым директором в 1816 году был назначен Е. А. Энгельгардт, который до этого был директором Петербургского педагогического института. Назначенный на должность директора Лицея, стремился налаживать быт воспитанников, уделяя большое внимание созданию семейного уюта.

Какие же науки изучали лицеисты?

- **Грамматическое учение языков** (русского, латинского, французского, немецкого).
- **Науки нравственные:** Закон Божий, философия нравственная, логика.
- **Науки математические и физические:** арифметика, геометрия, часть алгебры, тригонометрия, физика.
- **Науки исторические:** История Российская, история иностранная, география.
- **Основы изящной письменности:** избранные места из лучших писателей с разбором оных, риторика.
- **Изящные искусства и гимнастика:** чистописание, рисование, танцы, фехтование, верховая езда, плавание.

Среди первых выпускников будут те, чьи имена впоследствии войдут в историю России. Даже если бы не было Пушкина (а он был!), Царском Сельский Лицей остался бы блестящей страницей русской истории. Канцлер Российской империи Александр Горчаков, известный мореплаватель Федор Матюшкин, декабристы Иван Пущин, Вильгельм Кюхельбекер, Владимир Вольховский, поэт Антон Дельвиг, композитор Михаил Яковлев — это только первый, пушкинский выпуск.

Всего же за время существования Лицея в Царском Селе (1811–1844) он дал 12 членов Государственного Совета, или министров, 19 сенаторов, 3 почетных опекуна, 5 дипломатов, более 13 уездных и губернских предводителей дворянства — и это не считая тех, кто оставил значительный след в русской науке или искусстве.

Первыми, лучшими учениками в первом выпуске 1817 года были В. Вольховский и А. Горчаков. Лучшими друзьями А. Пушкина в Лицее стали И. Пущин (сосед по комнате), В. Кюхельбекер, А. Дельвиг, И. Малиновский. У Пушкина было много друзей, верных и милых, но всех верней и милей стали именно лицейские друзья.

Нам очень повезло – мы побывали в Царском Сельском Лицее, вдохнули воздух, которым дышал великий Пушкин и его друзья.

Впечатлениями с нами поделились учащиеся 10 «Б»

В *этой комнате жил великий русский поэт. Правила жизни были очень строгие, режим лицеисты соблюдали неукоснительно*

А *так выглядит кабинет, в котором*
лицеисты занимались физикой.
Конечно, в современной школе все оборудовано по-другому:
есть компьютеры, интерактивные доски, Интернет. Но нам почему-то
понравилось, как это было раньше, во времена Пушкина.

**Друзья мои, прекрасен наш союз!
Он, как душа, неразделим и вечен —
Неколебим, свободен и беспечен,
Срастался он под сенью дружных муз.
Куда бы нас ни бросила судьбина
И счастье куда б ни повело,
Всё те же мы: нам целый мир чужбина;**

Отечество нам Царское Село.